

Экз. - гос. № 2

Городская газета

№ 114 (20512). Вторник, 15 октября 2013г.

Новый день

Чтобы память жила

На прошлой неделе губернатор А.Г.Тулеев открыл в Ленинске-Кузнецком мемориал героям и жертвам Кольчугинского восстания.

«Считаю, для Ленинска-Кузнецкого это очень значимое, памятное место, - отметил А.Г. Тулеев. - Мы не должны забывать о трагических событиях, которые происходили на нашей земле, участниками которых были наши деды и прадеды, пусть даже почти 100 лет назад».

Как многие помнят, восстание произошло во время гражданской войны, в марте 1919 года. Ранее Кольчугинский рудник заняли белогвардейцы. Они установили на шахтах 14-часовой рабочий день, запретили деятельность профсоюзов и ввели ряд других жестких мер, порабощающих шахтеров. Все это вызвало возмущение в горняцкой среде. В марте 1919 года произошло восстание шахтеров рудника. Повстанцы захватили почту, телеграф, железнодорожную станцию, обезоружили местный военный гарнизон и провозгласили власть Советов. Но советская власть продержалась в Кольчугине всего сутки. Восстание было жестоко подавлено колчаковцами. Памятник поставлен в том самом месте, где находилась колчаковская тюрьма. Здесь допрашивали и пытали повстанцев. Замученных до полусмерти, их увозили на подводах в Камышанский пог, а там расстреливали или закапывали живыми. Жертвами массовых расправ стали более 600 человек, включая ни в чем не повинных женщин и подростков. В память о тех траги-

ческих событиях был установлен обелиск. А в 2013 году руководство шахты имени Кирова и угольной компании приняло решение создать мемориальный сквер, центром которого стал памятник погибшим землякам.

«Очень правильно, что в Ленинске-Кузнецком воспитывается уважение к истории родного города и края, которая тесно переплетена с историей угольной отрасли Кузбасса», - добавил губернатор.

Также А.Г.Тулеев посетил музей шахтерской славы, построенный к 130-летию Кольчугинского рудника и открытый ко Дню шахтера-2013. Новый музей - единственный в Кузбассе, который построен прямо на угледобывающем предприятии, в надшахтном здании клетового ствола закрытой шахты имени Ярославского. Почти полвека здесь спускали под землю и поднимали на-гора шахтеров и различные грузы. Здесь все - настоящее, подлинное, и даже стены, ствол, лестницы являются экспонатами. Отреставрирован и сохранен практически в первозданном виде старый шахтовый копер.

Предварительно была проведена большая поисковая работа. Всем миром коллективы предприятий, ветераны, учащиеся подшефной гимназии №18 собирали материалы для экспозиции. И сегодня перед посетителями музея предстает вся история угледобычи в Кузбассе.

Знать больше

Для второклассников гимназии №18 сотрудники центральной детской библиотеки провели познавательный час «Что такое заповедник?».

Вступительная часть мероприятия была посвящена знакомству с такими понятиями, как «заповедник», «заказник» и «национальный парк». С помощью слайд-презентации ребята совершили заочное путешествие по Кемеровской области. Путь лежал через самые красивые места нашего края:

Томскую писаницу, Шорский национальный парк и Кузнецкий Алатау. Разнообразие природы, богатые культурные традиции поразили детей своей красотой. Для себя участники программы сделали вывод: чтобы сохранить нашу природу не только для себя, но и для потомков, надо бережно к ней относиться.

Короткой строкой

Участники научно-практической конференции в Кемерове обсудили вопросы профессионального самоопределения учащейся молодежи региона.

400 сильнейших пловцов участвуют в чемпионате и первенстве Сибирского федерального округа по плаванию, который в эти дни проходит в Новокузнецке.

Кузбассовцы заняли первое общекомандное место на прошедшем в Новокузнецке чемпионате Сибирского федерального округа по боксу. *Служба новостей.*

СРАЗУ скажем - не совсем обычная. Её подарили городу - недавней столице областного празднования Дня шахтера - экологи области, принявшие участие в прошедшем в ОАО «СУЭК-Кузбасс» заседании профильной «Зелёной гостиной». В нем приняла участие заместитель губернатора по природным ресурсам и экологии Н.Ю. Вашлаева.

В Кузбассе год от года усиливается движение в защиту окружающей среды. В «тулеевские» пятницы ленинск-кузнецчане от мала до велика выходят на субботники по благоустройству территорий. Стали традиционными акции по высадке саженцев деревьев. О важности подобных практических действий и говорили в гостиной экологи, учёные, представители органов власти и общественных организаций природоохранной направленности. Хозяева организовали для них экскурсии на уникальную пока для региона вакуумно-насосную станцию по утилизации подземного газа метана и котельную шахты имени С.М.Кирова, работающую на нём.

А упомянутая аллея из молоденьких сосёнок, берёзок, лип, рябинок появилась у торжественно откры-

Экология

Появилась новая аллея



того, важного для региональной компании и всего города объекта - новых очистных сооружений, построенных угольщиками в районе 3-й промплощадки шахты имени А.Д. Рубана.

Особенно важно, что очистные вступили в работу в Год охраны окружающей среды. А здешнее уникальное немецкое оборудование, позволяющее

очищать 350 кубометров подземных шахтных вод в час, было смонтировано всего за три месяца. Людей на очистных сооружениях практически нет, поскольку процесс максимально автоматизирован: вся информация стекается на пульт диспетчера, который и контролирует работу станции.

Подробнее читайте о ней

в пятничном номере нашей газеты - вы увидите, какую реальную пользу несёт «суэковский» объект родному Ленинску-Кузнецкому, постепенно и твёрдо входящему в пору экологического обновления.

Н. ВЕРЕСК.

На снимке: новая аллея на очистных сооружениях.

Фото И. КАТИНА.

Актуально!

В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ

Депутаты Государственной Думы РФ поддерживают сокращение рабочих смен в сутки для шахтеров.

8 октября Госдума приняла в первом чтении законопроект «О внесении изменений в статью 94 Трудового кодекса Российской Федерации», позволяющий горнякам перейти от 5-дневной рабочей недели к 4- или даже 3-дневной.

Законопроект внесла группа депутатов во главе с Б.В. Михалевым. Как пояснил депутат от Кузбасса, многие годы отработавший в угольной отрасли, проект учитывает интересы, прежде всего, тех горняков, которые работают на шахтах, расположенных далеко от основного места жительства.

Проектом предлагается для шахтеров-подземников предусмотреть возможность увеличения продолжительности ежедневной смены, но при сохранении 30-часовой рабочей недели. Сейчас по закону (ст. 94 Трудового кодекса) установлена предельная продолжительность рабочего времени для сотрудников, занятых на работе с опасными условиями труда: при 36-часовой рабочей неделе - 8 часов, при 30-часовой (для трудящихся на подземных работах и в особо вредной среде) - 6 часов. По этой же статье Трудового ко-

декса коллективный договор может предусматривать увеличение продолжительности ежедневной смены, в том числе для «вредников», но при условии предельной еженедельной продолжительности рабочего времени и гигиенических нормативов условий труда, установленных законами и нормативными актами.

В условиях работы на кузбасских шахтах в настоящее время эти положения не действуют как раз для «подземников», то есть для предприятий с особо вредными условиями труда. Так как на этих предприятиях невозможно обеспечить на рабочих местах полное соблюдение всех гигиенических нормативов. Получает-

ся, действующая редакция статьи 94 ТК содержит внутреннее противоречие: если гигиенические нормативы полностью соблюдаются, условия перестают быть вредными или опасными.

По мнению Б.М. Михалева, переход на работу с меньшим количеством смен в сутки увеличит производительность труда не менее чем на 15%. Эти мероприятия в сочетании с гибким рабочим графиком (больше выходных дней) приведут к улучшению условий для восстановления здоровья сотрудников, более комфортному режиму работы.

Законопроект согласован и обсужден с профсоюзом Росуглепрофа.

В ПЕРВЫЕ дни после восстановления Советской власти в Ленинске-Кузнецком (бывший Кольчугино) я вступил в комсомол. Это было 7 февраля 1920 года.

Примерно с месяц наша организация считалась социалистическим союзом молодежи, но после указаний из центра стала называться организацией РКСМ. В моих политических убеждениях большую роль, помимо отца, сыграл большевик Стрельников, который около месяца скрывался от колчаковской контрразведки в нашем доме и жил под полом избы. По ночам он куда-то уходил, а днем прятался у нас. Отец меня предупредил, чтобы я молчал и не проговорился товарищам. Днем, когда никого не было, он частенько со мной беседовал. В понятной форме излагал мне суть классовой борьбы: обстановку в России и чего добиваются большевики. Мне, пятнадцатилетнему пареньку, его беседы глубоко запали в душу. Это были мои первые университетские.

Вступив в комсомол, я показался своим товарищам слабо политически грамотным. Вскоре был назначен инструктором райкома комсомола, а позднее — заведующим отделом социалистического образования молодежи. Тогда этот отдел назывался соцобр.

Работая в Кольчугинском райкоме комсомола, мне часто приходилось выезжать в район по организации комсомольских ячеек в селах и помощи в работе существующим комсомольским организациям. В связи с тем, что в Кузбассе в то время действовали недобитые группы белогвардейских банд и банд анархического толка, мы выезжали в район, имея при себе винтовки, наганы и даже гранаты. Наше пребывание в селах района всегда начиналось с доклада о текущем моменте. Так тогда называлась тема о международном и внутреннем положении.

В первый свой приезд в село Каракан я организовал ячейку комсомола из семи человек. В июле 1920 года я поехал проверить их работу. Не доезжая 18 километров до Каракана, заехал в село (название его забыл), где собрал местную молодежь и организовал комсомольскую ячейку из 5 человек. Пробыв там сутки, выехал в Каракан год вечер верхом на лошади. Примерно на полпути из кармана пиджака у меня выпал наган. Спихватившись о потере через 10–15 минут, решил вернуться обратно. Слез с лошади, взял ее за повод и пошел по дороге. Вскоре увидел наган, лежащий на дороге, и стремительно бросился к нему с радостным восклицанием. Лошадь рванулась, вырвав из моих слабо державших рук повод, и убежала в село, откуда я выехал. Мне ничего не оставалось, кроме как продолжать свой путь пешком в Каракан.

Не доходя километра три до села, я услышал стук копыт бегущей по дороге лошади. Было уже темно. Вижу: в телеге один человек. Я подошел, остановил его, сняв на всякий случай наган с предохранителя, попросил подвезти меня до Каракана. По дороге выяснилось, что километров за десять его остановили бандиты, отобрали мешок овса и какую-то снедь. Велели передать сельсоветчикам и коммунистам Каракана, что их всех вырежут.

Приехав в Каракан, я по тревоге поднял коммунистов и комсомольцев, сельских активистов. Надо отметить, что в Каракане в 1920 году были крепкие партийная и комсомольская организации. По тревоге собралось человек 25. Всю ночь мы проискали бандитов в радиусе 15–20 километров, но безуспешно. К вечеру мне удалось собрать молодежь и выступить по текущему моменту и о задачах комсомола. Ряды комсомольцев увеличились на пять человек.

Кроме задач по созданию комсомольских ячеек и организации их работы, приходилось попутно проводить мероприятия, которые диктовались тем горячим временем. Эти попутные мероприятия становились основными. В селах Брюха-

нове, Едакине, Белове, Салаире, Бачатах, Мереть, Польсаеве мне приходилось организовывать перевыборы в сельсоветы, так как в некоторых селах в сельсоветы пролезли кулаки и подкулачники.

В данном случае инструктаж и организация комсомольских ячеек ушли на второй план. Перед поездкой в район нас, уполномоченных, инструктировал секретарь Кольчугинского райкома партии, член КПСС с 1917 года Бибилов. Помню: высокого роста, рыжий. Говорил простым языком, красочно и доходчиво. На инструкта-

МОИ ПЕРВЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

же он сказал нам: «Опирайтесь на бедноту и добивайтесь всеми возможными средствами, чтобы в сельсоветы не попали кулаки и антисоветские элементы». В перечисленных выше селах я точно соблюдал указания своего партийного руководителя, но с некоторыми добавлениями.

Помимо предварительных собраний с коммунистами, комсомольцами и беднотой, я на всех общих сходах председателем брал на себя, учитывая, что в то время в Сибири кулачество было сильным. Мое добавление выражалось в следующем: выходил на собрание и председательствовал с подвешенным на ремне наганом и парой гранат-лимонок на поясе. Когда проходило голосование и было ясно, что кандидатура, подготовленная коммунистами и беднотой, получает меньшинство голосов, а кулацкий кандидат больше, я как председатель беспартийно делал заявление. При этом поправлял на ремне наган и передвигал гранаты ближе к животу. Собрание молчаливо соглашалось, но не без ропота. Зато коммунисты, комсомольцы и беднота встречали мое заключение бурными приветствиями, и ропот утихал. Там, где я провел перевыборные собрания, были выбраны наши, советские люди.

Секретарь райкома партии Бибилов меня похвалил, но при этом сказал: «Демократии было маловато в твоих действиях, а вообще с кулачеством считаться нечего».

В конце августа 1920 года нас, группу молодых ребят, принимали в партию. Из них помню Шуру Юдина, Мишу Смокотникова, Колю Кислякова.

Когда нас принимали в партию, то на собраниях выразили сомнение: уж больно мы молоды да зеленые. Секретарь райкома Бибилов сказал: «Да, молодые, но боевые ребята. Свою преданность Советской власти доказали на деле».

В конце августа 1920 года нас, группу молодежи, послали учиться на рабфак в Томск. На рабфаке мне пришлось учиться не более трех месяцев. Около месяца я находился в командировке по подразделке в Томской губернии.

В октябре 1920 года с группой добровольцев, состоящей из рабфакцев, в количестве ста человек участвовал в составе отряда ЧОН по ликвидации банды Лубкова в Мариинском уезде Томской губернии. Командиром нашего отряда назначили кадрового военного. Единственное, что у меня осталось в памяти о нашем командире: был он очень спокойным и носил галифе из красного сукна.

Участвовали мы со своим отрядом в мелких стычках с раздробленными группами бандитов, так как основную банду Лубкова разгнали другие, более мощные отряды. В разгроме банды Лубкова отличались латышские стрелки.

В январе 1921 года я приехал на каникулы в Кольчугино и на рабфак не вернулся. Райкомы партии и комсомола уговорили меня остаться работать в райкоме комсомола с перспективой, что осенью пошлют учиться в Коммунистический университет. Уговорили меня Леонид Фильков-Арский и Леонид Дмитриев.

В период 1920–1921 годов в моей памяти встают славные дела кольчугинского комсомола. С каким энтузиазмом мы проводили неделю сухаря, вербовку добровольцев на врангелевский фронт, суббот-



ная разведка удрала. Я тогда ничего не сказал, но так посмотрел на него, что он как-то сник. Орел с виду, герой по речам, оказался трусом. О поведении Воронова я по возвращении доложил командиру отряда. Воронова убрали из отряда. И мы его больше никогда не видели. Однако я и мои товарищи чувствовали себя виноватыми: почему мы без Воронова не погнались за бандитами?

Вспоминается еще один интересный случай. Не помню точно времени, примерно в июне–июле 1921 года нас, группу моло-

дых коммунистов, командировали в села района уполномоченными по выявлению объектов обложения продналогом. Это мероприятие было следствием перехода на новую экономическую политику — замену продразверстки продналогом. Кулачество в деревне проводило свою работу, смысл которой заключался в том, чтобы показать меньше площадей под посевы хлеба и при снятии урожая сдать только часть его. В этих условиях приходилось, помимо статистических данных, осматривать поля, устанавливать точные размеры посевов под различными сельскохозяйственными культурами.

Молодежь села, и особенно комсомольцы, были первыми нашими помощниками в установлении действительного положения с посевами.

У уполномоченных были большие права. В наших мандатах указывалось, что мы могли привлекать к суровой ответственности лиц, саботирующих эти мероприятия, вплоть до их ареста. В селе Бачаты на общем сходе жители села, где особенно сильно было кулацкое влияние, меня чуть не разорвали на части. Собрание проходило на улице возле сельсовета. Я доложил собранию о выявленных фактах сокрытия посевов с указанием виновных лиц, неправильном действии некоторых работников и членов сельсовета. Мой доклад вызвал целую бурю недовольства. Некоторые горлопаны стали в мой адрес выкрикивать бранные слова с призывом расправиться со мной. Несколько человек с кольями в руках стали продвигаться к столу президиума. До этого я предусмотрительно поставил лошадей с подводой рядом с домом, где проходило собрание. На сходе присутствовали женщины и дети. В этих условиях о применении оружия не могло быть и речи, хотя горлопаны с кольями уже подступали ко мне. Я быстро перемаяхнул через плетень, сел на подводку и бросился наутек. Вдогонку мне полетели камни и колья. К вечеру я вернулся в село и при помощи нашего актива и единственного милиционера арестовал трех человек — самых ярых зачинщиков и саботажников — и отправил их в Кольчугино. Позднее, после моего возвращения в Кольчугино, через 3–4 дня приехал брат одного из арестованных, нашел меня и стал упрашивать, чтобы я отпустил его из-под ареста, предлагая мне бочонок меда килограммов на 20–25. Я пошел к председателю райисполкома товарищу Терентьеву (его я знал раньше). По совету Терентьева мед был взят и сдан в детдом.

В конце августа 1921 года Кольчугинский райком партии выполнил свое обещание. Я вместе с инструктором райкома Мишей Нестеровым был откомандирован в Сибирский Коммунистический университет в город Омск. В нем я закончил в 1923 году лекторскую группу и был назначен преподавателем политической экономии в Томскую губсовпаршкуну.

Многие ветераны комсомола и партии, выходцы из города Ленинска-Кузнецкого, умерли, многие погибли в Отечественную войну. Все они были верными сынами Коммунистической партии и Советского государства.

А. КАЛАШНИКОВ,
Гвардии генерал-майор
авиации в отставке.

(«Ленинский шахтер», 2.03.1974 г.)



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Деньги «прикольные» — наказание реальное

За аферу с «прикольными» деньгами жительница Ленинска-Кузнецкого проведет в колонии-поселении около трех лет.

Жертвой мошенницы стала пожилая женщина. Действуя обманным путем, злоумышленница обменяла у нее купюры «банка приколов» на настоящие деньги. Как было установлено следствием, подозреваемая представилась пенсионерке сотрудницей социальной службы. Она якобы разносила пожилым горожанам доплату к пенсии, сумма выплаты составляла одну тысячу рублей. Правда, по словам госты, с собой у нее были только крупные банкноты. Потерпевшая принесла сдачу и получила на руки билет «банка приколов» номиналом пять тысяч рублей. После этого мошенница сообщила горожанке о грядущей денежной реформе и предложила об-

менять имеющуюся у нее наличность на новые купюры, которые скоро будут введены в обращение. Пенсионерка, поверив аферистке, отдала ей 30 000 рублей и получила взамен «прикольные» деньги.

По результатам расследования подозреваемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ «Мошенничество», было предъявлено обвинение. Ленинск-Кузнецкий городской суд, изучив материалы уголовного дела, признал подсудимую виновной и приговорил ее к лишению свободы на срок 2 года 10 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении и обязал возместить потерпевшей причиненный материальный ущерб.

Закрывайте на ночь дверь

Полицейские Ленинска-Кузнецкого задержали подозреваемого в ограблении.

В полицию с заявлением о грабеже обратилась местная жительница. Она сообщила, что несколько минут назад неизвестный похитил у нее планшетный компьютер и сотовый телефон. Сотрудники полиции, прибывшие по указанному адресу, установили, что злоумышленник проник в комнату общежития, где жила потерпевшая, через входную дверь, которую хозяйка забыла закрыть на ночь. По словам заявительницы, ночью она проснулась от постороннего шума. Открыв глаза, женщина увидела неизвестного, который собирал по комнате ценные вещи. Когда злоумышленник заметил, что его застали на месте преступления, скрылся с тем, что

успел спрятать в карманы. В ходе оперативно-розыскных мероприятий полицейские проверили места возможного сбыта похищенных вещей. В одном из ломбардов они обнаружили планшетный компьютер потерпевшей. А вскоре смогли задержать и самого злоумышленника. При себе у него был сотовый, принадлежащий потерпевшей.

В настоящее время в отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по ст. 161 УК РФ «Грабеж», ему грозит до семи лет лишения свободы. Полицейские проверяют задержанного на причастность к совершению других аналогичных преступлений.

МО МВД РОССИИ «ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ» ПРОСИТ ПОМОЧЬ

В производстве следственного отдела МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий» находится материал о дорожно-транспортном происшествии, произошедшем 31.08.2013 года, когда около одиннадцати часов напротив дома № 106 по проспекту Кирова в Ленинске-Кузнецком водитель автомобиля «ВАЗ-21150» с государственным номером С 846 ХЕ 42 RUS совершил наезд на пешехода, который проходил проезжую часть вне пешеходного перехода.

Просим очевидцев данного ДТП откликнуться и обратиться в полицию или позвонить по тел.: 02, 3-01-81, 3-43-78.

Не доверяйте незванным гостям

Одна из пожилых жительниц Ленинска-Кузнецкого в половине двенадцатого дня открыла дверь незнакомой женщине на вид лет 30–35, похожей на цыганку, которая попросила дать ей попить воды.

Незнакомка, между тем, сообщила хозяйке, что занимается врачеванием, лечит от порчи и сглаза. Доверчивая женщина впустила аферистку в квартиру.

Злоумышленница умудрилась расположить к себе пенсионерку, проведя различные манипуляции. Только после того, как, проводив гостью на улицу, женщина вернулась в квартиру, она обнаружила пропажу значительной суммы денег.

В настоящее время сотрудниками МОВД «Ленинск-Кузнецкий» проводятся оперативные мероприятия, направленные на установление личности злоумышленницы, обман-

ным путем присвоившей денежные средства, причинив значительный ущерб пожилой женщине.

Полиция в очередной раз напоминает: граждане, будьте бдительней, не позволяйте себя дурачить. За квалифицированной медицинской помощью необходимо обращаться к специалистам. Врачеватели и целители, пытающиеся снять порчу и сглаз при помощи денежных купюр, имеют только одну цель — присвоить ваши деньги. Мошенники изобретательны, настоящие психологи, они видят со стороны проблемы человека, могут расположить к себе. Не дове-

ряйте незнакомцам!

Схемы их действий могут меняться: иногда мошенники представляются работниками собеса, ЖКХ, сотрудниками администрации и т.д. Могут предложить полечить, приобрести медицинский прибор, оплатить счета за электричество, поменять денежные банкноты на купюры нового образца. По сути, их фантазия неисчерпаема, но всякий раз, когда к вам в дом приходят незнакомцы и предлагают различные услуги, за которые необходимо заплатить, нужно насторожиться. Ни в коем случае не передавайте деньги посторонним!

Дежурная часть межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий», телефоны: 02, 3-01-81.

РЕЦИДИВИСТ из Барнаула задержан полицейскими за кражу иномарки у жителя Кузбасса.

В полицию Польшаева обратился местный житель с заявлением о краже его автомобиля. Горожанин рассказал, что на улице он познакомился с женщиной. Вместе они выпивали, а когда водка кончилась, он позвал приятеля сходить в гараж, где у него хранились деньги. После этого застолье новые приятели продолжили в доме злоумышленника. Выпив изрядную порцию спиртного, потерпевший уснул, а когда проснулся, не обнаружил в своей одежде деньги, а также ключи от гаража и автомобиля «Хонда». Он сразу же отправился к гаражу, где и обнаружил, что его иномарка пропала, а вместе с ней злоумышленник похитил два надувных матраца, спальные мешки, запчасти и даже соленья на зиму.

Сотрудники уголовного розыска установили личность подозреваемого. Им оказался 58-летний житель города Барнаул, находившийся в Польшаеве на заработках. Мужчина уже не раз привлекался к

Рецидивист задержан

уголовной ответственности за совершение краж, угоны автомобилей и действия сексуального характера. Общий стаж его нахождения в местах лишения свободы составляет 38 лет. Ориентировки на подозреваемого гражданина и на похищенный им автомобиль были переданы всем постам полиции, а также направлены в Барнаул, куда мог отправиться злоумышленник. Именно в Алтайском крае он и был задержан. Сотрудники Кузбасской полиции доставили его в Польшаево для проведения следственных действий. В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по ст. 158 УК РФ «Кража». В качестве наказания ему грозит до шести лет лишения свободы. Похищенный автомобиль и ценные вещи возвращены законному владельцу.

В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ вынесен приговор обвиняемому в разбойном нападении, который нанес пострадавшему три удара ножом в шею

По материалам следственного подразделения межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» вынесен приговор фигуранту уголовного дела, возбужденного по п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ «Разбой, совершенный с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего».

Преступление произошло в феврале этого года в одном из домов по улице Братской. Трое приятелей весь вечер распивали алкогольные напитки. Ночью все легли спать, а несколько часов спустя один из гостей проснулся от шороха. Открыв глаза, он увидел, как другой гость дома осматривает содержимое его карманов. Это обстоятельство возмутило потерпевшего, он начал ругаться на

собутельника, а тот, в свою очередь, схватил кухонный нож и несколько раз ударил клинком в шею оппонента.

ФИНАЛ ПОПОЙКИ

«Обезвредив» его, он забрал мобильный телефон, шапку и куртку пострадавшего, после чего скрылся.

Доставленному в больницу потерпевшему диагностировали множественные раны в области шеи с повреждением наружной яремной вены и мягких тканей. Эти травмы были квалифицированы как тяжкий вред здоровью. Сотрудники полиции задержали подозреваемого по горячим следам. Им оказался 25-летний местный житель.

В отношении его было возбуждено уголовное дело.

В ходе следствия была собрана достаточная доказательственная база. Фигуранту предъявили обвинение, а материалы уголовного дела направили на рассмотрение в суд. Потерпевший в рамках уголовного дела также заявил гражданский иск — за причинение материального (около 20 тысяч рублей) и морального вреда (3 миллиона рублей). Суд признал виновность обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 162 УК РФ «Разбой», и назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 5 лет 6 месяцев с отбыванием в колонии строгого режима. Гражданский иск удовлетворен частично. Из требуемых пострадавшим 3 миллионов рублей осужденный выплатит только 60 тысяч рублей.

Бывший директор одного из муниципальных учреждений признана виновной в мошенничестве при получении коммунальных субсидий

СПРАВКИ ДЛЯ «БЕДНОГО» ДИРЕКТОРА

По материалам следственного подразделения межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» вынесен обвинительный приговор по уголовному делу в отношении бывшего директора одного из городских муниципальных учреждений. Ей инкриминировалось совершение преступлений, предусмотренных ч. 1 и ч. 3 ст. 159.2 УК РФ «Мошенничество при получении выплат путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат, совершенное лицом с использованием своего служебного положения».

В ходе следствия было установлено, что женщина, зная о специальных коммунальных субсидиях, которые были предусмотрены для семей, чей средний совокупный доход ниже прожиточного минимума, решила получить их незаконно. Занимая должность директора одной из организаций Ленинска-Кузнецкого, она использовала свое служебное положение для изготовления фиктивной справки о доходах для себя и своей дочери, работавшей в этом же учреждении и проживающей с ней в одной квартире.

В период с октября 2010 года по сентябрь 2012 года директор указывала в документах, представляемых в управление социальной защиты населения Ленинск-Кузнецкого городского округа, заниженные суммы своей заработной платы и заработной платы дочери, собственноручно подписывая справки о доходах и ставя печать, к которой имела свободный доступ, как руководитель организации. Главный бухгалтер учреждения директору доверяла, поэтому не глядя подписывала приносимые руководителем справки. В результате женщине были выплачены деньги из бюджета города — общая сумма субсидированных выплат составила несколько десятков тысяч рублей. Кроме того, обвиняемая продолжала подделывать справки о доходах и после 21 февраля 2012 года, когда организация, в которой они с дочерью работали, была ликвидирована.

После сбора необходимой доказательственной базы уголовное дело было направлено в суд, который признал женщину виновной в мошенничестве и назначил ей в качестве наказания штраф в размере 50 000 рублей.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

**«Ты –
предприниматель –
2013»**

**21 октября 2013 года –
последний день приема за-
явок на участие в програм-
ме «Ты – предприниматель –
2013».**

Программа «Ты – предприниматель»:

- уникальная площадка для общения деловой молодежи и формирования бизнес-контактов;
- уникальный авторский курс для действующих и потенциальных предпринимателей;
- сочетание практических, экономических знаний и психологических приемов самоорганизации в управленческой деятельности сделает ваш бизнес успешным!

Как стать участником программы:

- обратиться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа (пр.Кирова, 56, каб. 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32);
- заполнить анкету на сайте www.molpred42.ru.

С 11 по 13 декабря 2013 года в г. Новокузнецке состоится II Форум предпринимателей, в его рамках – выставка-ярмарка «Дни малого и среднего предпринимательства».

Цель мероприятия – представить малые и средние предприятия, ведущие бизнес в различных сферах деятельности в г. Новокузнецке и Кемеровской области, а также помочь начинающим предпринимателям эффективно использовать свои средства и найти место в современном рыночном пространстве: продемонстрировать методы поддержки и развития малых и средних предприятий, формы работы структур власти, финансово-кредитных, общественных структур и др.

В рамках выставки планируется насыщенная научно-деловая программа: семинары, «круглые столы», презентации и т.п. Традиционно пройдет конкурс «Лучший экспонат», по итогам которого вручаются медали и дипломы «Кузбасской ярмарки».

Место проведения выставки: город Новокузнецк, Заводской район, улица Автотранспортная, 51, выставочный комплекс «Кузбасская ярмарка», часы работы с 10 до 18 часов.

Приглашаем вас принять участие в выставке-ярмарке.

Дополнительную информацию можно получить в отделе содействия малому и среднему предпринимательству администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа (пр.Кирова, 56, каб. 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты вы можете оформить подписку на второе полугодие 2013г. с любого дня месяца на

«ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ».

Стоимость – 20 руб в месяц.

Получать газету необходимо в редакции (пр.Кирова, 476).

Оставайтесь с нами, и вы будете в курсе всех событий Ленинска-Кузнецкого!

Ваше здоровье

БОЛЕЗНЬ ИЗ ХОЛОДИЛЬНИКА

Для жизнедеятельности большинства бактерий наиболее благоприятная температура 36-37°. А вот иерсинии быстрее всего развиваются при относительно низких температурах – 22-25°. При температуре выше 42° их рост прекращается. Вот почему этот возбудитель широко распространен в странах с умеренным или относительно холодным климатом. Особенно благоприятные условия для иерсиний сложились с повсеместным внедрением в быт холодильников.

Источники инфекции для человека – больные иерсиниозом животные (в первую очередь коровы, свиньи, козы и овцы, а также мелкие грызуны). Иногда заражаются от собак или кошки, а также от больного человека. Передается болезнь через инфицированное мясо, молоко, овощи, фрукты. Иерсиниозом могут заболеть отдельные люди или группа людей, употреблявших в пищу зараженные продукты. А это происходит при нарушении гигиенических правил их хранения. В частности, не рекомендуется плотно закрывать продуктами холодильник, совместно хранить сырые и вареные продукты, мясо, молоко и овощи, закладывать в холодильник немывтые овощи и фрукты.

Болеют люди любого возраста, но особенно уязвимы дети от года до трех лет.

Иерсиниоз – коварная болезнь. Она принимает самые различные «маски», и диагностика ее очень трудна. Протекает иерсиниоз волнообразно, с обострениями; обязательный признак – высокая температура.

Наиболее часто при этом заболевании в патологический процесс вовлекаются желудок и кишечник. Вначале наблюдаются симптомы, характерные и для других острых кишечных инфекций: возникает резкая приступообразная боль в животе, температура тела повышается до 39°, бывают рвота, обильный жидкий стул бурого-зеленого цвета. А через несколько дней на туловище, руках и ногах можно увидеть сыпь. В некоторых случаях заболевание начинается с сыпи, а желудочно-кишечные расстройства и высокая

температура присоединяются позже.

Иногда иерсиниоз сопровождается насморком и кашлем. В таких случаях может возникнуть мысль, что у больного грипп или какое-либо другое острое респираторное заболевание.

У маленьких детей, стариков и ослабленных тяжелыми хроническими заболеваниями иерсиниоз протекает очень тяжело, бурно. С высокой температурой, потоотделением, обильной сыпью напоминает сепсис. Крайне тяжелая форма иерсиниоза – поражение слепой кишки с омертвением ее стенки. В этом случае только своевременная хирургическая операция спасает жизнь больного.

Иерсиниоз может вызывать и изменения в суставах: локтевые, коленные или луче-запястные суставы опухают, как при ревматизме, кожа над ними краснеет. Становится горячей на ощупь.

Иногда при иерсиниозе вслед за желудочно-кишечным расстройством (через 2-3 недели) появляются боль в сердце, учащенное сердцебиение, одышка. Это говорит о том, что страдает сердечная мышца.

В процесс может вовлекаться и печень, о чем свидетельствуют боль в правом подреберье, желтуха. Тогда иерсиниоз напоминает вирусный гепатит.

Для того, чтобы избежать заболевания иерсиниозом, необходимо предупреждать проникновение грызунов на овощные базы, продовольственные склады, предприятия общественного питания, в квартиры. Домашних животных надо систематически показывать ветеринару.

Никогда, ни при каких обстоятельствах нельзя есть немывтые овощи и фрукты! Их надо мыть и перед закладкой в холодильник, и перед едой. Бытовые холодильники и холодильные камеры раз в 10-14 дней следует обязательно мыть.

И самое главное – не занимайтесь самолечением!

Г. КОРОЛЕВА.

Ведущий специалист-эксперт
ТО Роспотребнадзора
в г. Ленинске-Кузнецком.

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть» уведомляет: в связи с ремонтом будет произведено отключение электроэнергии:

**16, 17, 18, 21, 22.10.2013г.
с 9.00 до 17.00**

ул. Сурикова, 59 – 89; ул. Рылеева, 41 – 91, 46 – 98; 41 «А», 41 «Б», 91 «В»; ул. Павленко, 1 – 7, 28 – 50, 56, 60; пер. Стартовый, 1 – 7, 2 – 8; пер. Природный, 5 – 25, 4 – 24; пер. Декабристов, 2 «А», 2 – 10; пер. Платный, 3 – 9, 6 – 16; пер. Победный, 1 – 17, 2 – 6; пер. Самаркандский, 25 – 43, 37 «Б», 37 «В», 37 «Г», 16 – 48; пер. Стекольный, 24 – 32, 21 – 25; ул. Суворова, 230-260; ул. Иртышская, 2 – 6; пер. Болгарский, 1 – 27, 8 – 22; ул. Л. Чайкиной, 2 – 16; ул. Ясная, 1 – 37, 4 – 46; ул. Воронежская, 9 – 47 «А», 2 – 48; ул. Куйбышева, 103 – 105; ул. Минская, 1 – 51, 2 – 50; ул. Чехова, 70 – 74; ул. Папанина, 1 – 47, 2 – 44; ул. Якутская, 1 – 5, 2 – 4; ул. Бьговая, 2 – 26; пер. Головина, 5 – 23, 4 «А» – 26; пер. Черногогорский, 3 – 15, 4 – 12.

**16, 17, 18.10.2013г.
с 9.00 до 17.00**

ул. Гагарина, 9 – 13; ул. Ленина, 20 – 30; ул. Майская, 2 – 24, 1 – 17; пер. Майский, 1 – 5, 4 – 8; ул. Орджоникидзе, 2 – 16, 1 – 21.

ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть».

MILAVITSA

Открыт бутик женского белья и колгот «Милавица» по адресу: ул. Ломоносова, 2 (здание центрального телеграфа).

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Внутренняя отделка: пластик, гипсокартон. Электрика. Сантехника. Монтаж отопления. Кладка печей. **Телефон 8-904-370-6955.**

Монтаж крыш. Сайдинг. **Телефон 8-951-589-7508.**

УТЕРИ

Утерянный аттестат об общем образовании А № 764457 от 1984 по 1992 гг. на имя Анастасии Сергеевны Ивановой считать недействительным.

«Городская газета» предлагает работу общественным распространителям. Выгодные условия.

Справки по телефону 5-14-56.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции и издателя: **652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476**

Электронный адрес: **gazeta@lnk.kuzbass.net GorodGaz@yandex.ru**

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Время подписания номера в печать: по графику – в 17.00; фактическое – в 16.00 14.10.2013г.

Печать офсетная. Заказ 1344 В розницу - свободная цена